

ПЯТНИЦА
5
ФЕВРАЛЯ
1943 г.

ГОРЬСКАЯ
БИБЛИОТЕКА
4 К

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

2-й ГОД
ИЗДАНИЯ
№ 14 (111)
цена номера
15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШИРОКО ОБМЕН ОПЫТОМ

С каждым днем у нас в районе, по инициативе коллектива угольщиков разреза № 1 треста Богословуголь, все шире развивается социалистическое соревнование имени 25-летия Красной Армии.

Это соревнование порождает новый подъем творческих сил, рационализации, усовершенствования, изобретательства.

В нашей стране и нашему фронту больше необходимой продукции, все, что нужно для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков — такова цель участников соревнования. Однако соревнование не может быть без подтягивания отстающих до уровня передовых, без обмена опытом.

Помочь товарищу, научить его, растолковать ему, как можно и должно работать лучше, с большей производительностью и увеличением высококачественной продукции — основная задача хозяйственников, партийных и профсоюзных работников.

Сегодня в нашей газете напечатано письмо машиниста Ф. И. Власова под заголовком «Опыт моей работы», где он рассказывает, как достиг повышения выработки, погрузки угля на-гора. Полная загрузка ковша экскаватора «с верхушкой», как говорит он, экономия во времени, помощь своим товарищам по агрегату, накопив, углубление своих знаний — вот комплекс и основа опыта Ф. И. Власова.

По это далеко не все. В это время, как проходит соревнование профессий — машиниста с машинистом, бурильщика с бурильщиком, слесаря со слесарем — нам необходимо, чтобы эти участники соревнования как можно шире обменивались своим опытом, товарищески помогали друг другу и подтягивали отстающих.

Ни у одного из стахановцев, передовиков нет секрета, как он достиг выполнения нормы вдвойне, втрое и больше. Но необходимо сделать так, чтобы опыт стахановцев стал достоянием широких масс производственников.

В обмене опытом может помочь стенная и печатная газеты, стахановская школа и так же товарищеская беседа, производственное совещание.

Необходимо только одно — это желание общими силами увеличить количество выпускаемой продукции, множить ряды стахановцев и вместе с нашими фронтовиками, бойцами Красной Армии ускорить разгром немецко-фашистских банд.

Широкая организация обмена опытом будет служить хорошим подарком стране ко дню 25-летия нашей доблестной Красной Армии.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I. Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобщена и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах. В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5.000 и взяли в плен 13 тысяч солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир 3 армейского корпуса венгров генерал-майор Штомм, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии Дешун и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба Чато.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, взяты следующие трофеи: танков—143, орудий разного калибра—16, минометов 149, пулеметов—582, винтовок—12.000, снарядов 310.000, патронов 400.000, радиостанций—64, автомашин—2.361, мотоциклов—447, железнодорожных эшелонов—32, складов разных—122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров.

II.

Наши войска заняли города КУПЯНСК, ЩИГРЫ, ТИМ

1). На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом **Купянск**. 2). Восточнее Курска наши войска заняли город и железнодорожную станцию **Щигры** и город **Тим**.

СОВИНФОРМБЮРО

(Принято по радио)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 4 февраля)

На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом **Купянск**, а также заняли районные центры — **Двуричная, Боровая**.

Восточнее Курска наши войска заняли город и железнодорожную станцию **Щигры**, город **Тим**, районный центр и железнодорожную станцию — **Черемисиново**, районный центр и железнодорожную станцию **Колпны**.

Южнее Ростова на Дону наши войска овладели районным центром и крупным железнодорожным узлом **Старо-Минская**, районным центром и железнодорожной станцией **Каневская**.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях.

3 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Южнее Ростова на Дону наши войска продолжали успешное наступление. На одном из рубежей Северо-западнее Мечи-

тинская, противник создал мощную оборонительную линию. Немцы построили многочисленные ДОТы, окопы, установили проволочные заграждения и густо минировали подходы. Советские части мощным ударом артиллерии, танков, дехоты и кавалерии прорвали вражескую оборону и проникли в расположение противника. Занято несколько сильно укрепленных населенных пунктов. Немцы отступили, оставив сотни трупов своих солдат и офицеров и много разбитой техники. Нашими частями захвачены трофеи и пленные.

В районе Красный Лиман П-ское гвардейское соединение, ломая сопротивление противника, овладело несколькими населенными пунктами. Только около одного из этих населенных пунктов подсчитано до 300 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 танка, 6 орудий, 19 пулеметов, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке отражен контратака танков и пехоты противника. Истреблено до роты гитлеровцев и подбито 9 немецких танков.

(Окончание на 2 стр.)

Социалистическое соревнование имени 25-летия Красной Армии

11 вагонов вместо 9

На Богословских угольных копях широко развернулось среди рабочих социалистическое соревнование имени XXV годовщины Красной Армии.

Рабочие 3 разреза в бригаде Руш, включившись в соревнование, обязались за третью декаду января перевыполнить план по установке вагоночек.

Благодаря отличной работе, они вместо 9 вагоночек по плану выпустили 11.

На 100 процентов завершила производственное задание по ремонту вагоночек бригада тов. Борисенко.

На разгром врага

(По телеграфу из Турьинских рудников)

Комсомолы и пионеры-школьники и учителя Турьинской средней школы № 9, желая помочь Красной Армии быстрее разгромить врага, провели сбор средств на танковую колонну «Свердловский комсомолец». Собрано 12.026 руб.

Сбор проведен также на артиллерийский дивизион «Свердловский осовнахимовец» в сумме 12.497 рублей.

Сбор средств продолжается. Директор школы — **Тюрнин**, Секретарь комсомольской организации **План-наз**, Председатель учкома **Козловский**.

За 2 дня до праздника выполняем февральский план

Коллектив Галкинского мехлесопункта при подписании новогоднего отчета товарищу Сталину взял обязательство — срочно выполнить план первого квартала.

В результате повседневного проведения партийно-массовой работы и широко развернувшегося социалистического соревнования в январе план заготовки леса был выполнен на 118 проц., а по вывозке — на 113 проц., в том числе механизмами — на 103 проц.

Программу февраля обязуемся выполнить к 21 февраля и дадим сверх плана 3000 метров древесины. Пусть труд нашего коллектива идет на увеличение выпуска смертоносного оружия на окончательный разгром немецких полчищ.

Начальник мехлесопункта **Сыбалко**
Парторг мехлесопункта **Димитрошин**.

Даем уголь сверх плана

3 февраля радио принесло весть об успешном завершении ликвидации окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск.

Угольщики разреза № 1 ответили на успехи Красной Армии перевыполнением плана угледобычи.

В этот день участок т. Кудлая выполнял план на 165 проц. С честью держит свое

слово машинист-комсомолец т. Комаров. Он дал 125 тонн угля сверх плана.

95 тонн угля сверх плана дал 3 февраля машинист т. Власов, 90 тонн т. Агулов.

— Будем работать, не жалея сил, — говорят стахановцы разреза, — чтобы наш труд приблизил день полного очищения нашей Родины от фашистских захватчиков. **Е. Городецкий**.

Наш ответ фронтовикам

430 тонн угля сверх плана дал 3 января коллектив разреза № 3. Это был лучший ответ угольщиков на весть о победе наших войск на Сталин-

градском фронте. Замечательно работали в этот день машинисты экскаваторов тт. Уткин, Куминов и Новиков. Коллективы участков тт. Чу-

НА ПРИИСКАХ

На всех предприятиях Южно-Заозерского приискового управления прошли собрания, посвященные успехам Красной Армии на фронтах отечественной войны, полному разгрому немецких оккупантов в Сталинграде.

Коллектив прииска обязался к юбилею Красной Армии закончить двухмесячную программу по золотодобыче, лесозаготовкам и ремонту драг.

Впереди по выполнению производственных обязательств идет коллектив участка Каменка, где руководитель т. Шмаков. План по лесозаготовкам за январь выполнен на 121 проц. Перевыполняют свои задания лесорубы тт. Ляскоков и Копанев, бригады по ремонту драг тт. Мантурова и Каменских.

На приисках активно проходит сбор средств на постройку танковой колонны «Свердловец». Совет общественности совместно с женами красноармейцев собрал на танковую колонну около 16.000 рублей. Всего внесено свыше 60.000 руб.

И. Ворслов.

макова и Збарского соревнуются на выполнение двухмесячной программы ко дню юбилея Красной Армии.

М. Плеснач.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 4 февраля. Окончание)

В районе Купянска противник создал на берегу реки сильно укрепленный рубеж обороны. Наши части обошли город с юга и севера и ворвались на городские окраины. В результате ожесточенных уличных боев наши бойцы истребили 1400 солдат и офицеров противника. Захвачено 15 танков, 34 орудия, 130 пулеметов, 43 миномета, 1900 винтовок, 12 транспортов, 2 склада с мундиром и другие трофеи.

Западнее Воронежа наши войска продолжают успешное наступление. Части Н-ского соединения уничтожили до полка немецкой пехоты. Взят трофей: 16 орудий, 13 пулеметов, 17 радиостанций, 6000 снарядов, 4000 ручных гранат и много другого военного имущества. Против наступающей части, где командиром тов. Толосов, немцы бросили в контратаку 15 танков. Наши подразделения подбили и сожгли 7 вражеских танков и, продвигаясь вперед, овладели крупным населенным пунктом. Ружейно-пулеметным огнем сбили 5 немецких самолетов.

Ниже публикуется акт о насилиях и издевательствах немецко-венгерских мерзавцев над жителями деревни Юдино, Воронежской области: «Немцы и их венгерские подручные ограбили и разорили все население нашей деревни. Грабители отняли у крестьян продовольствие и ценные вещи, выбросили из домов на улицу всех жителей и превратили многие избы в конюшни. В домах поставили лошадей, а колхозники

с семьями и маленькими детьми жили под открытым небом или в землянках. Фашистские захватчики всячески унижали достоинство советских людей и издевались над ними. Командант выдал всем жителям номера и обязал каждого носить на руках повязку с присвоенным ему номером. За появление на улице без повязки с номером оккупанты зверски избивали и шпыривали. Гитлеровцы гоняли всех жителей за 10 километров от деревни на строительство укреплений и заставляли работать с раннего утра до поздней ночи. За опоздание на работу немцы ввели порку плетью.

Отступая под ударами Красной Армии, бандиты сожгли 70 домов колхозников. Многие мужчины и женщины они насильно угнали на фашистскую каторгу в Германию.

Акт подписали: майор **Кичанов**, старший лейтенант **Сироткин** и жители деревни Юдино — **Красиштанова**, **Тимченко** и другие.

Французские патриоты, объединенные в отряды свободных стрелков, усиливают борьбу против немецких оккупантов.

В Париже на одной из площадей группа свободных стрелков бросила несколько гранат в немецкий отряд. Убито и ранено много гитлеровцев. В Котдкор свободные стрелки уничтожили 5 немецких гарнизонов и захватили склад с автоматами и патронами. В районе Сен-Жермен, Дефоссе пущен под откос немецкий товарный поезд. (Принято по радио.)

Двух братьев Александра и Василия я проводил на фронт и обещал не отставать от них, всеми силами помогать нашей Родине в разгроме немецко-фашистских захватчиков, обязався работать не покладая рук.

Включился в социалистическое соревнование и скоро достиг выработки нормы до 200 процентов и выше.

За свои показатели в августе получил Каркоматовскую премию: 1000 рублей и два отреза на костюмы.

Это еще больше побудило меня выработку не снижать, а всемерно повышать.

С наступлением зимы условия работы резко изменились. И за последнее время на выработку сильно повлияли задержки в вырубке порожняка вагонов для погрузки угля.

Однако и в настоящее время производственные задания перекрываю. Так, в январе сверхплана погрузил свыше 430 тонн.

Как я этого достиг и как работаю сейчас?

Прежде всего заблаговременно забочусь о подготовке рабочего места. Как зеницу ока берегу свою машину. Содержу экскаватор в исправности, чистоте и забочусь о своевременной и хорошей смазке всех частей.

ОПЫТ МОЕЙ РАБОТЫ

Машинист экскаватора

Ф. И. ВЛАСОВ

★

На курсах машинистов хорошо изучил каждую деталь и взаимодействие каждого звена агрегата, весь технологический процесс.

Эти знания углубляю на практике. Хорошо и то, что до работы машинистом был слесарем-электриком.

Случится какой-либо замывка, — мне не нужно тратить время на сигнализацию для вызова слесаря и на ожидание его. Я сам себе слесарь. Беру зубило, пилу или другой необходимый инструмент и всякий дефект устраняю на ходу. Вот почему у меня нет простоев по неисправности экскаватора. Часто мне приходится помогать другим товарищам, работающим со мной на одном агрегате. Вот, например, в транспорторе есть такие рабочие, как Шлепел, который еще не имеет большого опыта. Сядет где либо в средней час и транспортера выключит, он это быстро не определит. И слова я не жду, а тут же беру и мочь — быстро устранить дефект.

Быстрота ковш экскаватора 0,9 кубометра. И для того, чтобы дать больше угля, я стараюсь ковш загрузить, как

у нас принято говорить, с верхушкой. А это потянет далеко больше кубометра. Недогрузки у меня получиться не может.

Много содействует перевыполнению нормы сработанность всего коллектива. Вот почему я стараюсь помочь и барабанщикам, и мотористам, и всем остальным.

Мне, в свою очередь, много помогает тот же десятник Яков Васильевич Баранов — наш организатор работ. Он же следит за своевременным бурением и заготовкой угля.

Хорошо работают: бортовой т. Дубочин, мотористки — девушки Руть, Лис и другие. Мы целиком и полностью одобрили вызов нашего машиниста-комсомольца тов. Комарова, назначенный в «Карпинск» работем» 1 февраля. Я лично обязался ежедневно давать нагора не менее 130 тонн угля сверх плана.

1 февраля я точно выполнял обязательство.

24 января мы погрузили сверх плана 250 тонн угля. За это начальник комбината тов. Графов обещал нам дать 250 метров новой ленты и 100 роликов. Мы уверены, что, прочитав эту газету, он свое обещание выполнит.



П. А. Исаков — мастер-орденоносец энергоуправления треста Богословуголь.

Нет заботы семенах

Для посадки картофеля в подсобном хозяйстве машиностроительного завода было заготовлено 50 тонн семенного материала.

А что получилось дальше? 20 тонн семенного картофеля израсходовано по требованиям ОРСа. Из оставшихся 30 тонн в настоящее время на семена выделено только 15 тонн, чего хватит для посадки картофеля только на 7-8 гектарах.

Плохо и то, что, расходуя картофель, никто и ничего не сделал для заготовки верхушек.

Спрашивается, — о чем думают руководители ОРСа тт. Ковтун, Смоленский и Докучаев, которые обязаны намеченный план посева картофеля выполнить полностью?

В. Алешина.

Заверить и сдать стандартные справки

С 3 по 10 число каждого месяца все граждане должны заверять и сдавать на место работы или учебы стандартные справки как на себя, так и на иждивенцев для получения на следующий месяц продовольственных карточек.

Заполнять стандартные справки и контрольные талоны нужно разборчиво и только чернилами, заверять в домоуправлении или у коменданта, а проживающие в частновладельческих домах г. Богословска заверяют в горкомхозе у уполномоченного горисполкома, г. Карпинска (копи) — в горисполкоме у т. Пикаловой, Турьинска — в поссовете у т. Фотеевой, Турьинск — Фроловской части у т. Воробьевой, Рудничного — у т. Реутовой, Петроавловска — у т. Поршукковой, Цокровского сельсовета — у т. Есауловой, Галкинского сельсовета — у т. Шлеповой, Волчанского сельсовета — у т. Гультевой.

Утерявшим стандартные справки карточки не выдаются.

Начальник карточного бюро **Левина**.

Через две секунды — ответ

Телефонистка городской станции Нина Шангина хорошо овладела техникой своего дела и на вызов абонента отвечает через две секунды. На соединении абонентов она затрачивает три секунды.

За отличную работу т. Шангина неоднократно получала премии.

Молодая телефонистка станции Копь Нина Самородкина отвечает на вызов через три

Суд

АВАРИЙЩИК РЕЗЕПИН ПРИГОВОРЕН К РАССТРЕЛУ

4 февраля в клубе угольщиков выездная сессия военного трибунала войск НКВД Свердловской области рассмотрела дело по обвинению злостного аварийщика машиниста экскаватора Резепина.

Выездная сессия вскрыла все подлые, изменнические дела Резепина.

О его преступных действиях не раз рассказывалось и в листовках выездной редакции газеты «Уральский рабочий».

В прошлом белогвардеец и кулак Резепин неоднократно авариями, поломкой частей экскаватора сознательно вредил нашей промышленности, нашей Красной Армии.

Установив все это после допроса и прений сторон, выездная сессия военного трибунала вынесла приговор: злостного аварийщика, саботажника Резепина — РАССТРЕЛЯТЬ; все принадлежащее ему имущество — конфисковать.

М. Иванов.

Вручение маршальского знака отличия „Маршальской звезды“ и орденов Суворова I степени

4 февраля с.г. в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин М. И. вручил маршальский знак отличия «Маршальскую звезду» и орден Суворова I степени маршалу Советского Союза тов.

Жунову Г. Н.

Ордена Суворова I степени были вручены тов. Калинин М. И. генерал-полковнику авиации тов. **Новикову А. А.** и генерал-лейтенанту авиации тов. **Голованову А. Е.**

ПИСЬМО С ФРОНТА

Коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих бокситовых рудников

Дорогие друзья! Я пишу вам это письмо с поля битвы с немецко-фашистскими бандитами.

Наша Красная Армия успешно продвигается вперед. Каждый день мы освобождаем сотни и тысячи советских людей от коричневой чумы Гитлера. Победа Красной Армии есть победа тыла. Она куется на заводах, фабриках и полях страны. Куется победу вы, уральцы.

Я горжусь вами, дорогие земляки, что вы вырабатываете драгоценное сырье для заводов Урала, из которого куется оружие для фронта.

Я, как уралец, с упорством и уральской стойкостью истребляю и буду истреблять ненавистных гитлеровских людоедов, не жалея сил и жизни.

Призываю вас, товарищи рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие Североуральских бокситовых рудников, работать самоотверженно, выполнять свои обязательства перед Родиной, перед фронтом! Не обоюродьте своих земляков-фронтовиков, работайте лучше.

С горячим приветом.

Казанцев С. В. Полевая почта 1435, часть 977.

Школы готовятся к юбилею

Коллектив учащихся и учителей средней школы (директор т. Шелковая) деятельно готовится к встрече XXV годовщины Красной Армии.

Комсомольская и пионерская организации готовят два костюма. Для 7-10 классов будет ве-

чер с участием бойцов, прибывших с фронта. Готовится военная игра «Поход».

Учащиеся школы на свои средства организовали пять посылок для фронта в подарок бойцам ко дню юбилея Красной Армии.